



Уважаемые коллеги!

Вот и завершился очередной период активной работы. Мы с Вами славно потрудились. И не беда, что кризисное время нарушило наши планы. Время кризиса — это возможность по-новому взглянуть на дело, которому мы служим, на своё учреждение, свою роль в его функционировании, найти ресурсы! Главное — сделать обычное в своей работе — особенным! Прав был Катон, сказав: «Человек стоит ровно столько, сколько стоит дело, вокруг которого он хлопочет».

Так давайте используем долгожданное время отпусков для хорошего и содержательного отдыха, наберемся сил и новых идей для дальнейшей плодотворной работы! Мы желаем Вам чудесного лета, бодрого настроения и процветания!

Редакция

Победители названы, работа продолжается...

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ VII ОБЛАСТНОГО СМОТРА-КОНКУРСА «БИБЛИОТЕКА ГОДА—2009»

Учредители конкурса: департамент культуры администрации Новосибирской области и областная научная библиотека. В 2009 г. конкурс проводился на тему «Читаем классику» по четырем номинациям. В нем приняли участие 56 библиотек.

Отличительной чертой конкурса «Библиотека года—2009» является то, что подведение итогов впервые осуществлялось по зонам, а также то, что в конкурсных работах много инноваций. Практически все библиотеки для участия в конкурсе разработали и реализовали проекты. Следует отметить также то, что хозяева зон хорошо организовали прием участников презентаций, разработали и осуществили интересную программу ее проведения. Баганская и Кочковская библиотеки пригласили на презентацию сотрудников сельских филиалов, для которых конкурс стал своеобразным мастер-классом.

К сожалению, не приняли участие в конкурсе библиотеки Болотнинского, Сузунского, Убинского, Усть-Тарковского районов, г. Оби и ряд библиотек г. Новосибирска.

Много интересных инноваций представила Куйбышевская ЦГБ. Конкурс она проводила под девизом «Без русской классики России нет». На городском сайте открыла библиовесайт «Молодость новой России. Ориентир на книги». В газете «Библиокурьер» ввела рубрику «Классика на все времена». Разработала медийную программу «Как стать библионером». Колыванская центральная и Куйбышевская межпоселенческая библиотеки использовали в работе с классикой такую форму работы как библиокараван. Библиокараван «Исцеляющая классика» Колыванской центральной библиотеки прошел 520 километров по селам района до самого отдаленного села Пихтовка, где находится районный дом «Милосердие». Маслянинская детская библиотека разработала программу модельного урока по «Роману горбуна» И. Бунина и провела его в Маслянино и двух селах района.

Окончание на с. 2.

НОВОСИБИРСКОЕ БИБЛИОТЕЧНОЕ ОБЩЕСТВО ПЛАНИРУЕТ ВО ВТОРОМ ПОЛУГОДИИ 2009 г.

Июль—декабрь	Работа по реализации проекта «Сохранить для будущих поколений» (создание общественного музея библиотек НСО).
Сентябрь	Заседание Совета НБО (НОЮБ). В программе: структурирование НБО (создание секций и рабочих групп); библиотечное образование в Новосибирской области.
Сентябрь	Подготовка представлений от НБО на конкурс «Лица года» (самые профессиональные люди города).
Октябрь—ноябрь	Участие в юбилейных мероприятиях областной научной библиотеки.
18 ноября	Ежегодная отчетная конференция Новосибирского библиотечного общества (НГОНБ).
3 декабря	Конференция, посвященная 200-летию Н. В. Гоголя (НГОНБ).



Окончание. Начало на с. 1.

Сложно было бы перечислить все инновации в одной статье, лучшие работы будут представлены в сборнике, который готовится к выпуску в III кв. текущего года.

Итак, победителями смотроконкурса в 2009 году стали: в номинации «Тысячи мудрых страниц» – Карасукская центральная библиотека, Линеvский филиал МУК «Искитимская ЦБС»; в номинации «Молодежь выбирает классику» – Тогучинская межпоселенческая библиотека, ЦРБ им. Н. Г. Чернышевского г. Новосибирска, Сибирская сельская библиотека Купинского района; в номинации «Читаем по программе, читаем сверх программы» – Чановская детская библиотека, Боярский сельский филиал РМБУ «Колыванская ЦБС», библиотека семейного чтения им. Ю. Магалифа г. Новосибирска; в номинации «Классическая литература: доступные форматы» – Колыванская центральная библиотека. Центральная библиотека МУ «ЦБС г. Куйбышева» отмечена оргкомитетом смотроконкурса за инновационный подход к реализации проекта «Читаем классику» в ходе смотроконкурса «Библиотека года-2009».

Л. А. Бойко, ведущий методист НГОНБ

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ВЗГЛЯД СО СТОРОНЫ

2009 год ознаменован принятием долгожданных областных законов «Об обязательном экземпляре документов Новосибирской области» и «О развитии библиотечного дела в Новосибирской области» (тексты законов были опубликованы во вкладках предыдущих выпусков «БИНО» и в Интернете на веб-странице Новосибирского библиотечного общества). В рубрике «Актуальная тема» мы открываем обсуждение этих важных для всего сообщества документов.

Согласно принятому закону «Об обязательном экземпляре документов Новосибирской области», доставка обязательного экземпляра производится в две областные библиотеки, которые смогут качественно организовать систему его общественного использования.

Городские муниципальные библиотеки, имея возможность доступа к фондам этих библиотек, удовлетворяют информационные потребности своих читателей посредством МБА и путем электронной доставки документов. Как нам представляется, подобный закон будет полезен не только для городских методических центров (ЦГБ им. К. Маркса, ЦГДБ им. А. Гайдара), но и для центральных районных библиотек города.

В законе «О развитии библиотечного дела в Новосибирской области» были определены приоритетные направления развития библиотечного дела: государственная поддержка развития библиотечного обслуживания населения Новосибирской области, укрепление материальной и финансовой базы библиотек и обеспечение систематического комплектования библиотечных фондов современными источниками информации на различных носителях и др.

Поскольку библиотеки активно занимаются программно-целевой деятельностью, безусловное удовлетворение вызвал п.2 статьи 6 «Об утверждении областного бюджета на реализацию долгосрочных целевых программ библиотечного дела».

Очень важно претворить в жизнь такое направление как координация деятельности библиотек Новосибирской области. Создание единой сети библиотек позволит сформировать распределенный библиотечный фонд, что приведет к большей доступности информации и культурных ценностей для населения.

В пункте 8 статьи 7 говорится о предоставлении мер социальной поддержки работникам библиотек. Необходимо выделить этот пункт в отдельную статью, чтобы вопрос осветить как можно подробнее.

Нам представляется необходимым в дальнейшем доработать статью 10 «Сеть муниципальных библиотек Новосибирской области», учитывая мнения и пожелания работников этих библиотек.

Исполнение п. 3 статьи 16, как мы надеемся, позволит получить единый сводный каталог, а также автоматизированные базы данных о библиотечных фондах города и области.

В заключение хочется выразить надежду на то, что в городском бюджете будет предусмотрена ежегодная статья расходов на развитие муниципальных библиотек г. Новосибирска.

Н. Н. Новикова, директор ЦБС им. Л. Толстого Октябрьского района

Поздравляем с заслуженной наградой!

15 июня 2009 г. общественность города Новосибирска отмечала 100-летний юбилей Городской Думы и Управы. В большом зале мэрии на празднование собрались руководители новосибирских музеев и библиотек, ректоры вузов, работники архивных служб, писатели, краеведы, депутаты Совета депутатов города. Прошла презентация книг, посвященных истории и деятельности новосибирских представительных органов самоуправления: сборника «10 лет на службе городу: Николаевская Городская Дума в документах и материалах» и справочника «Горсовет. Горисполком. Мэрия». Завершилась презентация церемонией награждения. Центральная районная библиотека им. Л. Н. Толстого Октябрьского района (старейшая в г. Новосибирске – в 2009 г. отмечает 115-летний юбилей) «за особые заслуги в деле сохранения и приумножения историко-культурного наследия народов России» награждена золотой медалью «За вклад в наследие народов России» и стала почетным членом Российского Союза исторических городов и регионов России.